



珠江时报官方微信 儒林九江官方微信



珠江时报社 主办 | 第12期 | 对开8版

九江镇人大对全镇26个村居人大代表联络站开展特色建设工作调研 深化特色建设 发挥代表作用

珠江时报讯(见习记者/沈芝强)近段时间,九江镇人大对全镇26个村居人大代表联络站开展特色建设工作调研,旨在进一步深化“一镇一品牌、一站一特色”建设,高质量完成“推进县乡人大工作年”工作任务。

在调研座谈会上,各村居联络站站长汇报了去年工作、参与疫情防控情况和2020年工作计划。今年,各村居联络站继续围绕助力乡村振兴的工作主线,在去年“三清三拆三整治”的基础上推动今年初镇三届八次人代会通过的《关于推进农村人居环境美丽行动计划的议案》实施,并紧扣各站特色建设主题,分别以雨污分流、垃圾分类、村内水系及环境提升建设、省级农业示范区建设、平安智慧社区建设、疍家文化

打造等不同的侧重点实施美丽行动计划,以“四个一”为抓手充分突显代表开展“民生微实事,代表在行动”的履职实效,助推党委中心工作的落实。

镇人大主席潘浩英充分肯定了各村居联络站去年的工作成效,并对疫情防控和今年联络站特色建设提出建议。她表示,在任何一个时期,人大代表都要围绕中心,服务大局,各联络站要继续组织代表参与到站内的疫情防控和推动复工复产工作当中。“今年是‘推进县乡人大工作年’三年行动计划的收官之年,各联络站要继续深化特色建设,擦亮特色品牌。”潘浩英表示,各人大代表联络站要全面总结梳理,认真提炼经验,充分发挥基层人大代表联络站的作用。

案例

儒林社区:代表积极履职 解决环境脏乱差问题

“就像有了自家花园一样,生活很惬意。”家住儒林社区园林巷的居民说,经过改造后,曾经脏乱差的园林巷变得干净整洁许多。环境提升的背后,离不开儒林社区人大代表联络站代表们的共同努力。

2018年9月,儒林社区人大代表联络站正式成立,以“情暖儒林·携手共创”为主题,开展人居环境提升、尊老爱幼、互助帮扶等活动,并孵化出一支50人的环保先锋队,为维护社区环境卫生贡献力量。

“目前联络站共有7名代表,我们都将他们的信息公布,方便接待群众。”镇人大代表、儒林社区党委书记麦桂均说。截至目前,联络站已经解决处

理了群众反映的数十个问题。

2019年3月,有居民来到联络站反映万寿街园林巷环境脏乱差,还存在部分居民乱扔垃圾、高空坠物等现象,希望代表们能帮忙联系解决问题。

接待该居民的代表获悉情况后,马上联系其他代表进行走访核实情况。走访过程中,代表们发现园林巷公共花基杂草丛生、电线上挂有垃圾、“僵尸车”较多、小车乱停放等现象。“楼龄都超过30年,居住居民共99户。由于长时间没有物业管理,加上居民的公共意识淡薄,才导致园林巷环境脏乱差的情况。”麦桂均说,代表走访发现问题后,首先找到一些有乱扔垃

圾、高空抛物行为的居民进行劝说,从源头上解决问题,提高他们维护环境卫生的意识,同时链接资源对这里进行改造。

经过历时数月的改造,如今这里已经“换新颜”,两个花坛种满了植物,周边环境也较为优美,居民纷纷点赞。“下阶段主要是整理线路乱拉接问题,做好规范管理。”麦桂均说。

“联络站的成立让代表和群众联系更密切,能更好地聆听群众的声音,帮他们解决难题。”麦桂均说,联络站继续做好联络群众工作,以提升人居环境、帮扶弱势群体等为主线,切实服务群众,履行代表职责。

公交出行请留意 这些线路有变化

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/林婉怡)4月24日,记者从佛山市南海佛广公共汽车有限公司获悉,5月1日起,255A、255B公交线路停靠站点有变。同时,江01、江01支线、江05、江05支线为配合九江镇上北大道升级改造,已实施临时绕行。

具体调整如下

- **255A**
增加停靠大正路东站。
- **255B**
取消行驶佛山新城路段,取消停靠荷村、世纪莲体育中心;改行佛山大道、澜石一路、汾江路、绿景路。增加停靠九江交警中队、大正新城、明达路口、白米巷站、大正路东、九江上东四约村、龙江苏溪、龙峰路口、亚洲国际材料城、涌口工业区、龙威材料城、水藤加油站、乐从红星美凯龙、新隆牌坊、沙涌路口、家具博览中心、乐从路口、腾冲牌坊、小布、佛山家博城、澜石一路东、银苑市场、黎涌、魁奇路口、丽日豪庭、惠景城、劳动力市场、华远东路口、岭南明珠体育馆西门、南浦村、同济东路、塘房村、通济大院、镇安路口(往九江)、华阳桥北、南海政府、桂城加油站、军桥、桂园小学、桂园市场。

第三届“南海区十大杰出青年”入围名单出炉

烟南村苏结仪入选“十杰”候选人名单

珠江时报讯(见习记者/何美芬)日前,第三届“南海区十大杰出青年”第二次评审会举行,评审组现场听取“30强”候选人演讲展示和答辩,投票选出10名“十杰”候选人以及10名“十杰”(提名)候选人。其中,九江烟南村的苏结仪成功入选“十杰”候选人名单,街坊纷纷为其点赞。

7年前,苏结仪放弃创业生意,回到烟南村,全身心投入到村居工作中。在她推动下,烟南村成功创建南海区党建示范点、佛山市第二批社会主义核心价值观示范点、广东省家庭文明建设示范点等。她还建立起“七彩人生 烟南与爱同行”爱心品牌,通过每年大大小小20多个活

动,串起了2000多人的幸福“大家庭”,使烟南成为基层自治的一个典型。

作为烟南村的党委委员,从春节起至今,苏结仪一直坚守岗位,与村“两委”干部一起研讨、部署疫情防控工作,带领志愿者开展摸底排查、站岗测温工作。疫情期间,身穿“红马甲”的苏结仪和烟南村志愿者们还一起组建起社区党群爱心代购队,每天一早,他们都准时将一袋袋新鲜的蔬菜送到居家隔离的群众手中。

此外,苏结仪还策划推动了“430学堂”的成立。此前的每周一到周五下午4时30分,烟南村的义工们会准时在校巴停靠站等待,把孩子们安全送到学堂

里;吃过免费的小点心,四位老师开始辅导孩子们做功课。周六日,学堂还会举办各种兴趣班和亲子活动,学折纸、涂鸦、跳舞……学堂内大大小小的活动贯穿全年。

事实上,“430”学堂是“七彩人生 烟南与爱同行”爱心品牌的其中一个项目。这个由苏结仪建立的品牌项目,一年开展不少于20个活动,覆盖老中青三个年龄段,至少10000人次受惠。

如今,苏结仪依然保持着一颗不变的初心。“村委会的工作其实很繁琐,很不容易,但做基层服务重在责任心,每次跨过了困难后回看,发现自己又攀上了另一座山峰。能得到大家认可,我觉得很高兴。”苏结仪说。



疫情期间,苏结仪(中)一直坚守岗位。(资料图)

热心企业捐赠热成像测温设备

定向捐赠给九江镇行政服务中心,系统投用后可实现多人体温实时监测



热心企业捐赠热成像测温设备。

珠江时报讯(见习记者/邓泳雯 通讯员/赖肇焜 摄影报道)日前,热心企业佛山市广顺科电子工程有限公司向九江镇行政服务中心捐赠一套热成像测温设备。据悉,系统投入使用后,可实现多人体温实时监测,准确快速甄别体温异常人员,将大大提高办事效率和疫情监测能力。

九江镇行政服务中心是为群众和企业服务的一线场所,人流量较大,是疫情防控的重点区域。为助力九江镇疫情防控工作,佛山市广顺科电子工程有限公司向九江镇慈善会捐赠一套热成像测温设备,定向捐赠给九江镇行政服务中心用于出入口人员体温检测和预警,市场价值为87500元。

“疫情当前,企业应该做一些力所能及的事情助力防疫工作,承担企业的社会责任。”佛山市广顺科电子工程有限公司副总经理关伟健说。

据介绍,该系统利用热成像技术原理,实现非接触式测温,能够快速、精准对区域内多名通行人员进行体温筛查。此外,系统还具备预警作用,一旦监测到体温异常人员,将立即提醒工作人员进行处理。系统投入使用后,对前来办事的群众实现零接触快速体温监测,有效解决了人工测温效率低、测量数据不精准等问题,提高疫情监测能力。

为切实履行疫情防控工作,九江镇行政服务中心制定了疫情防控应急工作方案,落

实一系列措施,提高全体工作人员和办事群众的自我防范意识,确保疫情防控到位。其中,现已建立镇、村两级窗口工作人员、业务进驻后台人员和物管人员共同参与的联动机制,组织健康检查队,提醒办事群众自觉佩戴口罩,并指引群众申请粤康码和南海电子通行证,实行一人一码,亮码通行。

此外,九江镇行政服务中心对全部60个业务受理窗口安装了透明防护板,并利用防护板作为宣传栏,张贴镇统一印制的宣传单张,提高群众的疫情防控意识。同时在每天上班前和下班后,安排人员对办公场所进行清洁与消毒,重点区域增加清洁与消毒的频率。

“五一”来了 向劳模致敬

C02-03

这些革命遗址 你了解多少?

C04

推荐网红点 假期来打卡

C07